
PROTOKÓŁ Nr  VI/2024 
Rady Gminy Wijewo 

z dnia 23 wrześni 2024 r. 

 
Miejsce obrad: Salka Sesyjna Urzędu Gminy Wijewo, ul. Parkowa 1, 64-150 Wijewo 
Godzina rozpoczęcia obrad: 13:10 
Godzina zakończenia obrad: 14:00 
 
W posiedzeniu udział wzięli: 
Członkowie Rady Gminy zgodnie z listą obecności.  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu  
Sołtysi zgodnie z listą obecności 
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu 
oraz 
Wójt Gminy Wijewo – Pan Mieczysław Drożdżyński 
 
 
Porządek posiedzenia: 

 
 

1. Otwarcie. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie 

           międzysesyjnym. 
6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie międzysesyjnym. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr XLIV/318/2014 Rady Gminy 

Wijewo z dnia 29 września 2014 r. w sprawie ustalenia Statutu Sołectwa Wijewo  
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu 

ustnego ograniczonego nieruchomości gruntowej  stanowiącej własność Gminy 
Wijewo. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Wijewo na 
2024 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 
2024-2042 

11. Zapytania i wolne wnioski. 
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
13. Zakończenie. 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 



 
Ad. pkt 1. Otwarcie. 
 
Obradom VI Sesji Rady Gminy Wijewo przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy 

Pani Maria Rąk. Przewodnicząca obrad poinformowała, że na podstawie                       

art.  20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, obrady Rady 

Gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz                

i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na 

stronie internetowej gminy. Przewodnicząca Rady Gminy Wijewo Pani Maria Rąk,                     

na podstawie listy obecności stwierdziła, że na 15 radnych obecnych jest 14 wobec 

czego podejmowane decyzje będą prawomocne. Powitała obecnych na sali radnych, 

sołtysów i pozostałych uczestników posiedzenia.  

 
 
Ad. pkt 2. Przedstawienie porządku obrad. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Wijewo Pani Maria Rąk przedstawiła porządek obrad,  

wystąpiła z zapytaniem czy koś ma uwagi do przedstawionego porządku. Żaden z 

radnych nie wniósł uwag do porządku obrad.  

 

 
Ad. pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
 
Przewodnicząca obrad stwierdziła, że protokół V Sesji Rady Gminy był dostępny 
w biurze rady, jego treść odpowiada przebiegowi obrad. Zaproponowała,  
aby protokół z poprzedniego posiedzenia przyjąć bez czytania. Do złożonej propozycji 
nie wniesiono uwag. Protokół przyjęty został jednogłośnie bez czytania. 
 
Ad. pkt 4. Interpelacje i zapytania radnych.  
 
Radna Barbara Górna- Szulc wystąpiła z zapytaniem jak wygląda sprawa z wnioskiem 
mieszkańców z ul. Kargowskiej dotycząca progów zwalniających, i czy w sprawie drogi 
która się kruszy już jakaś firma zrobiła przegląd, jak to wygląda? Podziękowała również 
za wykoszenie krzewów, które ostatnio zgłaszała na posiedzeniu Rady Gminy Wijewo. 
 
Radna Pani Sławomira Miś wystąpiła z zapytaniem jak wygląda sytuacja z lustrem na 
ul. Wiosennej koło apteki, które ostatnio w imieniu mieszkańców zgłaszała. 
Dopytywała czy mają mieszkańcy wystosować pismo, czy jednak już coś ruszyło się 
w tej sprawie.  
 
Radna Maria Rąk wystąpiła z zapytaniem o możliwość zainstalowania lustra 
drogowego na ul. Kargowskiej ( wyjazd z drogi na Brenno- Ostrów) , oraz z ul. Gen. 
Chłapowskiego wyjazd naprzeciwko Biedronki.  
 
Radna Ewelina Wolniczak zgłosiła, że prawa strona jezdni na ul. Kargowskiej się 
zapada, prosi o interwencje w tej sprawie.  
 
 



 
Ad. pkt 5.  Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych  
w okresie międzysesyjnym. 
 
31 sierpnia 
Uczestnictwo w gminnych dożynkach w Zaborówcu 
 
2 września 
Uczestnictwo w rozpoczęciach roku szkolnego w poszczególnych szkołach, 
 
16 września 
Dyżur w Urzędzie Gminy – omawianie spraw bieżących 
 
18 września  
Zebranie wiejskie w m. Przylesie i Radomyśl, doty. Ustalenia funduszu sołeckiego na 
2025 rok 
 
 
19 września 
Uczestnictwo w forum wielkopolska wieś Europejska w Rydzynie 
 
20 września 
Zebranie wiejskie m. Wijewo Ustalenia funduszu sołeckiego na 2025 rok 
 
22 września 
 
Uczestnictwo w spotkaniu z diabetykami w Wijewie. Święto pieczonego ziemniaka. 

Ad. pkt 6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie międzysesyjnym. 

28 sierpnia 
- Msza Święta z udziałem strażaków w Górce Duchownej gm. LIPNO, 
 
29 sierpnia  
- Mat bud podpisanie umowy dot stołówek, 
W dniu 29.08.2024 roku została podpisana umowa przy kontrasygnacie Zastępcy 
Skarbnika Gminy Wijewo Ilony Giery z firmą MAT-BUD Łukasz Matyja  z siedzibą ul. 
Jana Kasprowicza 10 , 64-000 Kościan  na realizację inwestycji pn. „Budowa i 
przebudowa pomieszczeń na potrzeby utworzenia stołówek szkolnych w Gminie 
Wijewo”.Zadanie zostało podzielone na dwie części.  
Części II przedmiotu zamówienia obejmuje wykonanie zadania pn.: „Budowa 
pomieszczeń stołówki szkolnej przy Szkole Podstawowej im. Króla Stanisława 
Leszczyńskiego w Wijewie” którą realizuje firma MAT- BUD Łukasz Matyja. 
Wartość przedmiotu umowy wynosi  3 096 954,27 zł 
Planowany termin zakończenia inwestycji – do dnia 31.01.2026 r. 
Gmina Wijewo zrealizuje zadanie w ramach dofinansowania z R ządowego 
Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych- edycja ósma 
 
 
 



 
- Podpisanie umowy z firmą  KONSORCJUM BUDOWLANE 
W dniu 29.08.2024 roku została podpisana umowa przy kontrasygnacie Zastępcy 
Skarbnika Gminy Wijewo Ilony Giery z firmą   KONSORCJUM BUDOWLANE w 
Dzięczyna28a, 64-125 Poniec. 
 
Na realizację inwestycji pn. „Budowa i przebudowa pomieszczeń na potrzeby 
utworzenia stołówek szkolnych w Gminie Wijewo”. Zadanie zostało podzielone na 
dwie części. Części I przedmiotu zamówienia obejmuję wykonanie zadania pn.: 
„Rozbudowa istniejącej kuchni / jadalni w Szkole Podstawowej  w Brennie”,  którą 
realizuje firma Giera Piotr Giera, Daniel Giera Sp.z.o.o. Wartość przedmiotu umowy 
wynosi  379 000,00 zł Planowany termin zakończenia inwestycji – do dnia 
31.01.2026 r. Gmina Wijewo zrealizuje zadanie w ramach dofinansowania z 
Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych- edycja ósma. 
 
30 sierpnia  
- Uroczyste pożegnanie Dyrektor Szkoły im. Króla Stanisława Leszczyńskiego 
Pani Reginy Kostkiewicz. 
 
"Dziękujemy za lata owocnej współpracy, za sumienną i rzetelną pracę, a także 
wzorowe wypełnianie obowiązków służbowych. Dla osób, które z poświęceniem i 
pasją oddawały się pracy zawodowej, moment przejścia na emeryturę jest czasem 
szczególnym. Życzymy odnalezienia nowych dróg oraz realizacji swoich życiowych 
ambicji i  planów. Zdrowia, pogody ducha oraz pomyślności w życiu osobistym." 
Od 1 września br. rolę dyrektora szkoły sprawować będzie Pan Mikołaj Błaszczyk.  
 
31 sierpnia  
- Dożynki Gminne w Zaborówcu,  
 
2 września 
- ROZPOCZĘCIE ROKU SZKOLNEGO  
 
3-5 września 
- udział  w XXXIII FORUM EKONOMICZNYM  w Karpaczu 
 
6 września  
- kino plenerowe w Brennie, 
 
8 września  
- 101 urodziny Wisławy Szymborskiej na plaży w olejnicy 
 
9 września  
- Rada Powiatu Leszczyńskiego,  
 
13 września  
- spotkanie z Sołtysami  
 
17 września  
- negocjacje ws. lodowni,  
 



18 września  
- PRZYLESIE - zebranie wiejskie, rozdysponowanie funduszu sołeckiego na 
2025 rok 
- RADOMYŚL - zebranie wiejskie, rozdysponowanie funduszu sołeckiego na 
2025 rok 
 
19 września  
- Zawiezienie darów dla Gminy Wleń dotkniętej powodzią  
- FORUM "Wielkopolska Wieś Europejska" 20-lecie przystąpienie do UE w 
Rydzynie 
 
20 września  
- Ogólnopolski dzień Przedszkolaka w Samorządowym Przedszkolu w Wijewie 
- spotkanie Samorządowego Zespołu Konsultacyjnego ds. nowej perspektywy 
finansowej UE na lata 2028-2034 Urząd Marszałkowski  
- Zebranie wiejskie Wijewo, rozdysponowanie funduszu sołeckiego na 2025 rok 
 
 
Ad. pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr XLIV/318/2014 Rady 
Gminy Wijewo z dnia 29 września 2014 r. w sprawie ustalenia Statutu Sołectwa 
Wijewo 
 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Wijewo Pani Maria Rąk poinformowała, że projekt 
uchwały został przedstawiony i pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji oraz 
zwróciła się z zapytaniem do Radnych o pytania do przedstawionego projektu uchwały. 
Nikt z Radnych nie zabrał głosu. Przewodnicząca obrad poddała uchwałę pod 
głosowanie. Rada Gminy Wijewo w obecności 14 radnych – jednogłośnie przyjęła 
uchwałę 
 
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
 
Ad. pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 
przetargu ustnego ograniczonego nieruchomości gruntowej  stanowiącej 
własność Gminy Wijewo. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Wijewo Pani Maria Rąk poinformowała, że projekt 
uchwały został przedstawiony i pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji oraz 
zwróciła się z zapytaniem do Radnych o pytania do przedstawionego projektu uchwały. 
Nikt z Radnych nie zabrał głosu. Przewodnicząca obrad poddała uchwałę pod 
głosowanie. Rada Gminy Wijewo w obecności 14 radnych – jednogłośnie przyjęła 
uchwałę. 
 
 
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
 
 
 



 
 
Ad. pkt. 9 .Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 
Wijewo na 2024 rok 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Wijewo Pani Maria Rąk poinformowała, że projekt 
uchwały został przedstawiony i pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji oraz 
zwróciła się z zapytaniem do Radnych o pytania do przedstawionego projektu uchwały. 
Nikt z Radnych nie zabrał głosu. Przewodnicząca obrad poddała uchwałę pod 
głosowanie. Rada Gminy Wijewo w obecności 14 radnych – jednogłośnie przyjęła 
uchwałę 
 
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu 
 
 
Ad.pkt. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 
na lata 2024-2042 
 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Wijewo Pani Maria Rąk poinformowała, że projekt 
uchwały został przedstawiony i pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji oraz 
zwróciła się z zapytaniem do Radnych o pytania do przedstawionego projektu uchwały. 
Nikt z Radnych nie zabrał głosu. Przewodnicząca obrad poddała uchwałę pod 
głosowanie. Rada Gminy Wijewo w obecności 14 radnych – jednogłośnie przyjęła 
uchwałę 
 
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu 
 
 
Ad. pkt .16. Zapytania i wolne wnioski. 
 
Radny Pan Marcin Zając zgłosił, że na ulicy Zachodniej jest duży ubytek w jezdni.  
 
Edward Nyczko dopytywał również w kwestii lustra w Potrzebowie, czy byłaby 
możliwość wymiany na inne ponieważ te obecne ma małą widoczność. A także w 
związku z brakiem rozpoczęcia przebudowy drogi na Potrzebowo, zawnioskował o 
zgłoszenie połatania obecnych powstałych dziur między mostkiem a lasem w stronę 
m. Potrzebowo.  
 
Radna Bernadeta Rąglewska zwróciła uwagę również o lustro na skrzyżowaniu koło 
drogi 306 , które zbyt dużo oddala obraz. 
 
 
Ad. pkt 17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
Wójt Mieczysław Drożdżyński poinformował, radną Barbarę Górną Szulc, że jest dziś 
po rozmowie z wykonawcą z Drogi i Ulice, gdzie poruszył także temat tej ulicy, jak 
informuję tą ulicę robiło kilku wykonawców, informuje również że mieszkańcy w końcu 
otrzymają odpowiedź odnośnie progów zwalniającyh. Wójt odniósł się także do 
zapytań o postawienie luster, a także odnośnie ubytków w drodze na ul. Zachodniej 
oraz przed miejscowością Potrzebowo.  



 
Ad. pkt 18.  Zakończenie 
 
Przewodnicząca obrad stwierdziła, że porządek posiedzenia został wyczerpany. 
Podziękowała za obecność oraz aktywny udział w posiedzeniu i zakończyła obrady. 
 
 
Na tym protokół zakończono. 
 
 
 
 
 

    Przewodnicząca Rady Gminy Wijewo 
       Maria  Rąk 

 
 
Protokołowała: 
Aleksandra Mikołajczuk 

 


